
Posudek o přiznání uzpůsobení podmínek maturitní zkoušky 
 

Žák, který žádá na základě vyhlášky č. 273/2011 Sb. o přiznání uzpůsobení podmínek maturitní 

zkoušky, podává do 15. 10. 2011 žádost na adresu Pedagogicko-psychologická poradna, Bruntál, 

příspěvková organizace Krnovská 9, 792 01 Bruntál. 

 

UPOZORNĚNÍ 

- Pedagogicko - psychologická poradna je kompetentní vydat posudek pouze pro část kategorie 

SPU-O (specifické poruchy učení a ostatní) - konkrétně pro specifické poruchy učení, příp. ADHD. 

Ostatní kategorie (sluchové, zrakové a tělesné postižení, poruchy autistického spektra atd.) jsou  

v gesci příslušných speciálně pedagogických center. 

  

- Struktura standardizovaného posudku je pevně dána CERMATem - z tohoto důvodu je nutné 

řádně a podrobně vyplnit žádost o vyšetření (vyplní zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého 

žáka) a pedagogické zjištění (vyplní škola).  

 

- Žáci se souběžným postižením více vadami jsou zařazováni do kategorií a skupin podle toho 

druhu postižení, které ve větším rozsahu ovlivňuje práci s textem (např. žák se souběžným těžkým 

zrakovým a tělesným postižením bude zařazen do kategorie ZP především z důvodu nutnosti 

rozsáhlejších úprav zkušební dokumentace určené žákům se zrakovým postižením).  

U komplikovaných případů žáků se souběžným postižením více vadami je pro správné zařazení 

nutná konzultace s CERMATem. 

 

- Základním předpokladem efektivity navržených uzpůsobení je skutečnost, že je žák doposud ve 

výuce využíval a je na ně zvyklý (bezpečně zvládá obsluhu kompenzačních pomůcek, je zvyklý na 

komunikaci s asistentem apod.). Situace u MZ nesmí být z hlediska uzpůsobení podmínek pro žáka 

ničím novým, v opačném případě by realizovaná uzpůsobení měla nulový, nebo dokonce negativní 

efekt. 

  

- Podmínky pro konání maturitní zkoušky se upraví žákovi vždy, pokud z posudku vyplývá, že 

zdravotní postižení nebo zdravotní znevýhodnění trvá k termínu odevzdání přihlášky déle než jeden 

rok. V případech, kdy zdravotní postižení nebo zdravotní znevýhodnění trvá kratší dobu než jeden 

rok nebo nastane v době od odevzdání přihlášky do termínu konání maturitní zkoušky, uzpůsobí 

podmínky pro konání maturitní zkoušky ředitel školy v dohodě s daným školským poradenským 

zařízením s přihlédnutím k pravidlům uzpůsobení maturitní zkoušky pro žáky se zdravotním 

postižením nebo zdravotním znevýhodněním uvedeným v příloze č. 3 vyhlášky 177/2009 Sb. 

 

 

Kontakt: 
 

Pedagogicko-psychologická poradna, Bruntál, příspěvková organizace 

Krnovská 9, 792 01 Bruntál 

 

IČ: 60 80 27 74 

tel.: 554 717 737 

fax: 554 714 724 

e-mail: info@pppbruntal.cz 

web: www.pppbruntal.cz 

mailto:info@pppbruntal.cz

